

商场“娃娃机”抓出活物惹争议

目前该“娃娃机”已暂停运营

近日,广州时尚天河东二街出现活体“娃娃机”,玩家通过投币,可从娃娃机里捕捞到鱼和龟,吸引不少小朋友投币来玩。“广州一商场出现活体动物娃娃机”话题在网络引起热议,有市民认为通过操纵杆捕捞活鱼活龟的场面“过于残忍”;也有市民反馈自己亲手捕鱼养鱼是一种“新鲜体验”。7月25日上午,记者现场走访时尚天河了解到,有关部门已介入调查,活体“娃娃机”贴上“机器维修,暂停使用”的告示,该娱乐项目正在整改中。

■新快报记者 李超朝



■抓鱼“娃娃机”已暂停使用,正在进行整改。

【走访】

捕捞活鱼受小朋友青睐

7月25日上午,记者来到广州时尚天河商场内的东二街,发现有三台新颖的“娃娃机”的确可以抓鱼捕龟。

记者在现场看到,有家长扫码换了游戏金币后,引导孩子操纵“娃娃机”上的杆控制鱼缸内的铁网,按键捞鱼。一只鱼随着铁网上升,最后从“娃娃机”出口掉出。

据悉,该娃娃机7月18日引进时尚天河商场,营业期间吸引了不少家长和孩子参与和围观。“从中午开始就有很多小孩来捞鱼,经常要进行排队才能参与游戏。”娃娃机营业点附近的店主严女士告诉记者。

【观点】

是娱乐还是对生命的不尊重

“娃娃机”里抓活的动物成为小朋友新的娱乐方式。对此,市民张女士说:“小朋友喜欢玩,来到这里捕鱼说要带回家好好养。”逛商场的李先生表示:“既可以娱乐,孩子也能跟小动物进行互动,说不定会成为一种新型的消费娱乐潮流。”

不过,也有不少市民表示,不认可此类娱乐方式的出现。“铁网在水里搅来搅去,小朋友的娱乐方式是建立在伤害鱼的身上,这种娱乐方式不可取。”市民张女士说。在娃娃机一旁观看小朋友捕鱼的陈女士认为,有时候被捞起的鱼未对准出口处的桶就会砸落在地上,对鱼十分残忍。

【回应】

合法经营,正在进行整改

针对网上“虐待小动物,是否合法经营”的争议,“娃娃机”相关负责人吴女士回应称:“进驻商场的设备有较强的过滤系统和供氧系统,保证鱼缸卫生和良好的生存环境。目前广州除了时尚天河商场,在六元素体验天地商场也有进驻。”

广州时尚天河商场雷先生表示,该“娃娃机”进驻经过商场相关部门审批,手续上是完善的,一切按照正规程序走流程,属于合法经营。雷先生透露,市场监管局已介入调查,目前正在配合整改中。吴女士表示,“我们的初衷是希望小朋友和动物有更多亲密接触,并不是虐待它们。后续会充分听取市民的反馈进行改进,如升级工厂技术,分享捕后养殖知识等。同时也将配合相关部门的相关要求进行整改。”

快递员将客户信息卖给境外诈骗团伙 广州警方缴获快递面单信息187万余条



7月26日,广州市公安局举办新闻发布会,今年上半年,广州警方共侦破网络主侦案件160余起,依法刑事拘留400余人,共清理处置网络违法有害信息6万多条、违法栏目230个,指导网站过滤拦截违法有害信息120万条,对未履行网络安全职责、未落实网络安全技术措施的单位,依法作出行政处罚261宗。依法处罚传播违法有害信息网民62人。

■新快报记者 李超朝 通讯员 干秉新 张鹤涛 邱礼宏

案例1 快递员倒卖客户信息给境外诈骗团伙

今年1月,广州警方在对冒充客服诈骗类警情进行分析研判时,发现境外诈骗分子非法获取被骗事主快递收件信息的线索。经侦查发现,个别快递企业工作人员在履行过程中,通过人工偷拍等方式,非法获取快递面单信息(包括收货人、手机号、收货地址、商品名称、商品数量等),并通过层层中介人员倒卖给境外诈骗分子,为其实施冒充客服类诈骗犯罪提

供信息支撑。

经深入侦查,广州警方挖出多个非法获取倒卖快递面单信息,为境外诈骗分子提供帮助的团伙。4月1日至5月24日,广州警方开展5次收网打击行动,共抓获70余名犯罪嫌疑人,缴获快递面单信息187万余条,初步统计涉案金额约350余万元,摧毁了一条向境外诈骗分子提供快递面单信息的犯罪链条。

据广东网警支队肖警官介绍,快递工作者获取个人信息后,以一元到三元一条信息售卖给中介,中介再以三元到五元不等的价格卖给境外诈骗分子。

●警方提醒:消费者在寄送快递时,尽量只提供必要信息,不暴露真实姓名、住址门牌号,取到快递后及时涂抹快递面单关键信息或销毁单据,保护自己的隐私信息不被泄露。

案例2 非法入侵驾培系统代刷学时

从2021年10月下旬开始,广州市某公司陆续收到合作方驾校及当地运营部门投诉,有第三方人员冒充该公司工作人员,自称可以绕开该公司开发的“驾培平台”配套的车载终端打卡机制,让驾校学员在不到现场练车的情况下,让系统完成练车学时的累积,从而完成监管部门对驾考练车学时的严格要求。

查案之初,该公司经过技术梳理,发现有一批学员的数据在背景不

变的情况下,数据是变的。比如说正常学车需要十个小时,但是从上传的数据来看,一个小时就完成了十个小时的驾车练习。

广州警方经深入研判,挖出一作案团伙。该团伙通过技术手段非法破解“驾培平台”系统,将虚假的培训数据包发送至平台服务器,对学员的学时进行修改,以达到帮助学员快速完成培训,而驾校快速盈利。

今年5月12日,广州警方开展收

网行动,抓获包括技术开发和代理在内的3名犯罪嫌疑人,现场缴获一批用于实施破坏信息系统行为的计算机设备。经统计,该案共涉及30余间驾校、90余台驾校教练车培训终端,5000余名驾校学员,该团伙牟利约35万元。目前,案件正在进一步侦办中。

●警方提醒:驾校学员切勿贪图一时方便,使用来历不明的程序绕过驾考练车线上学习,可能存在个人信息被倒卖的风险。

广东消防平均每3分半钟接一次警

上半年广东消防接报处置7万多起警情

新快报讯 记者杨喜茵报道 7月26日,广东举行了上半年消防安全工作情况通报暨《广东省实施〈中华人民共和国消防法〉办法》的新闻发布会,新快报记者从会上获悉,今年上半年,广东全省消防救援队伍共接报处置灭火救援和各类社会救助警情74195起,平均每3分半钟一起警情。

广东连续3年未发生重大火灾事故

据广东省消防救援总队总队长张明灿介绍,2022年上半年,共出动人员90.3万人次、消防车17.1万辆次,营救被困人员9123人、疏散遇险人员37909人。其中,在抗击北江流域特大洪水中,全省消防救援队伍2143名指战员连续奋战12天11夜,营救和疏散转移被困群众20219人。全省火灾四项指数同比均实现了下降,其中,火灾起数下降27.7%、死亡人数下降12.5%、受伤人数下降1.9%、直接财产损失下降27.2%,四项指数都低于全国的平均数,连续3年未发生重大以上火灾事故。

“虽然火灾形势总体稳定,但集镇等城乡结合区域、居住类场所火灾风险还比较突出,违章操作引起的火灾事故呈明显上升趋势,用火不慎、电气仍是主要火灾起因,”张明灿强调,“小火亡人”事故时有发生,“防大火、控小火、遏亡人”的压力仍然较大。特别是当前广东省正处于高温炎热的季节,广大社会单位和市民朋友们要牢记夏季防火要点,注意用火、用电、用气安全,确保消防安全。

电动车入户引火灾需防范

在通报今年上半年典型火灾案例时,广东省消防救援总队副总队长罗云庆提到,上半年广东省火灾形势总体稳定,但有几个方面仍需要引起注意,特别是电动车入户引发火灾需要持续防范。

3月10日晚,广州市番禺区石壁三村一民宅发生电动自行车火灾,造成1人死亡。4月4日凌晨,中山市沙溪镇龙瑞村一民宅发生电动自行车火灾,造成1人死亡、1人受伤。两起电动车亡人火灾均为室内违规停放的电动车电池故障起火引起。“经我们调查和实验发现,电动车不管是否充电,遇到电路损坏、电池故障等情况均可能引发火灾,一旦停放在室内就极易因火灾造成人员伤亡。”广东省消防救援总队副总队长罗云庆说道。

据广东省消防救援总队总工程师洪声隆介绍,新修订的《广东省实施〈中华人民共和国消防法〉办法》增加了电动车消防安全管理的内容,明确禁止携带电动自行车及其电池进入电梯轿厢,禁止在建筑物的公共门厅、疏散通道、安全出口、楼梯间以及不符合消防安全条件的室内场所停放电动自行车或为其充电。

对于目前停放、充电场所还存在一定“缺口”的情况,《实施办法》还补充明确了对拟建、在建建筑,应当按照规定设置集中的停放、充电场所,配备符合标准的充电设施及防火分隔措施;对既有建筑,明确应当设置或改造集中停放、充电场所,当基础条件不满足重新设置或改造时,应当加强对停放、充电行为的管理。目前,全省各地都在积极推动解决电动自行车“充电难”“停放难”的问题。据了解,目前广州市大约有2260个有物业服务的小区完成了电动自行车充电设施、场所的建设,加建充电桩约13.6万个。